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Dispozitia nr. 1487/11.12.2019
SC2020-
	


CAIET DE SARCINI

privind achiziţionarea serviciului de auditare financiară externă în cadrul  proiectului:

„Regenerare fizică, economică și socială a zonei marginalizate str. Polonă din cartierul Freidorf – Construire centru multifuncțional de tip servicii sociale fără cazare” cod SMIS 121016

1. INFORMAŢII GENERALE


Proiectul „Regenerare fizică, economică şi socială a zonei marginalizate  Str. Polonă din cartierul Freidorf - Construire centru multifuncţional de tip servicii sociale fără cazare”, Cod SMIS 121016, a fost  selectat spre finanţare în cadrul Programului Operaţional Regional 2014-2020, Axa prioritară 4 -  Sprijinirea dezvoltării urbane durabile, Prioritatea de investiții 4.3-Oferirea de sprijin pentru regenerare fizică, economică și socială a comunităților defavorizate din regiunile urbane și rurale. 


În data de 03.12.2019 a fost semnat Contractul de Finanţare cu numărul 4985 între  Ministerul Dezvoltării Regionale şi Administraţiei Publice (în calitate de Autoritate de Management pentru Programul Operaţional Regional 2014-2020), Agenţia pentru Dezvoltare Regională a Regiunii Vest (în calitate de Organism Intermediar) şi parteneriatul format din Unitatea Administrativ-Teritorială Municipiul Timişoara (Lider) și Direcția de Asistență Socială a Municipiului Timișoara (partener).


Sursa de finanţare a proiectului mai sus amintit este bugetul local, bugetul de stat şi Fondul European de Dezvoltare Regională prin Programul Operaţional Regional 2014-2020. Valoarea totală a Contractului de Finanțare este de de 4.381.944,27 lei iar perioada de implementare a proiectului este de 58 luni, respectiv între 01.05.2018 şi 28.02.2023, această perioadă cuprinzând şi perioada de desfăşurare a activităţilor proiectului înainte de semnarea Contractului de finanţare.

Autoritatea Contractantă: Unitatea Administrativ-Teritorială Municipiul Timișoara.

Cod de înregistrare fiscal: 14756536

Adresa: Bd. C.D. Loga, nr. 1, cod poştal: 300030, Timişoara, judeşul Timiş

Reprezentant legal: Nicolae Robu – Primar al Municipiul Timişoara

Beneficiar: Parteneriatul format din Municipiul Timişoara (Lider) şi Direcţia de Asistenţă Socială a Municipiului Timişoara (Partener).
Persoane contact: Marcel Malac - manager proiect, Ramona Popa- asistent proiect.

E-mail: ramona.popa@primariatm.ro, marcel.malac@primariatm.ro
Telefon: 0256-408342, 0256-408430

Fax: 0256-408380

Obiectivul general al proiectului


Obiectivul general al proiectului îl reprezintă îmbunatăţirea regenerării fizice, economice şi sociale a comunităţii marginalizate din str. Polona din cartierul Freidorf al municipiul Timişoara în scopul reducerii numărului populaţiei aflate în risc de sărăcie şi marginalizare socială din comunitate urbană marginalizată.

Obiectivele specifice ale proiectului

1. Promovarea dezvoltării locale prin intermediul unor investiţii în construcţia şi dotarea unui Centru multifuncţional destinat utilizării publice pentru activităţi educative, culturale şi recreative, socio-culturale de tip centru de zi (categoria servicii sociale fără cazare).

 un centru multifuncţional cu suprafata utilă de 447 mp (o clădire pe două nivele supraterane cu toate echipamentele şi dotările necesare), un spatiu verde propus cu suprafata de 354 mp si o zona de joaca pentru copii/zona sportiva in incinta cu suprafata de 316.75 mp

2. Crearea unor servicii sociale destinate zonei urbane marginalizate str. Polonă din cartirul Freidorf din municipiul Timisoara, cu o populatie de 575 persoane, care vor oferi posibilitatea unor interventii integrate si vor contribui la combaterea excluziunii sociale. Două tipuri de servicii sociale vor fi furnizate in cadrul Centrului multifunctional constuit si dotat prin proiect - (1) Centru de zi pentru copii aflati în situatie de risc de separare de parinti; (2) Servicii de asistenta comunitara. 

2. OBIECTUL PROCEDURII DE ACHIZIŢIE


Obiectul procedurii de achiziţie este achiziţionarea serviciilor de auditare financiară externă pentru proiectul „Regenerare fizică, economică şi socială a zonei marginalizate  Str. Polonă din cartierul Freidorf - Construire centru multifuncţional de tip servicii sociale fără cazare”, cod SMIS 121016.


Codul CPV al procedurii de achiziţie este: 79212100-4 – Servicii de auditare financiar.


Auditorul va verifica dacă cheltuielile prezentate de Beneficiar în Cererile de rambursare s-au făcut în interesul proiectului şi dacă acestea sunt corecte şi eligibile, dacă fondurile au fost cheltuite în conformitate cu termenii şi condiţiile Contractului de finanţare nr. 4985/03.12.2019 şi cu respectarea legislaţiei în vigoare, şi dacă cheltuielile solicitate la rambursare sunt reale, exacte şi eligibile.

3. ACTIVITĂŢI SPECIFICE/SPECIFICAŢII TEHNICE


Achiziţia serviciilor de audit financiar cuprinde acţiunile specifice auditării financiare a proiectului în conformitate cu Ghidul solicitantului, Ghidul specific „Condiţii specifice de accesare a fondurilor în cadrul apelului de proiecte nr. POR/2017/4/4.3/1/ - Axa prioritară 4 -  Sprijinirea dezvoltării urbane durabile, Prioritatea de investiții 4.3-Oferirea de sprijin pentru regenerare fizică, economică și socială a comunităților defavorizate din regiunile urbane și rurale şi Contractul de finanţare. 


Scopul auditării constă în verificarea documentelor ce au stat la baza contractării şi plăţii sumelor aferente cheltuielilor efectuate, pentru colectarea de dovezi suficiente în vederea exprimării de către Auditor a unei opinii asupra realităţii, legalităţii şi conformităţii cheltuielilor efectuate de Municipiul Timişoara pe perioada de implementare a proiectului. 

Auditorul va obţine, pe baza verificărilor, dovezi suficiente în vederea exprimării unei opinii asupra realităţii, legalităţii şi conformităţii cheltuielilor efectuate de Beneficiar. Auditorul va menţiona în cuprinsul „Raportului constatărilor factuale” dacă a avut acces nelimitat la informaţii şi documente şi dacă probele de audit obţinute sunt suficiente şi adecvate pentru emiterea unei opinii de audit.


Procedurile de verificare aplicate în vederea elaborării „Raportului constatărilor factuale” cu privire la verificarea cheltuielilor efectuate în cadrul unui Contract de finanţare, finanţat prin Programul Operaţional Regional 2014-2020, precum şi „Lista indicativă a tipurilor şi naturii dovezilor/probelor de audit”, pe care Auditorul le va colecta cu ocazia verificării cheltuielilor, vor fi în conformitate cu specificaţiile pentru Contractele finanţate prin Programul Operaţional Regional 2014-2020.


Prestarea serviciilor de audit financiar constă în întocmirea a 7 ( șapte) „Rapoarte de audit financiar intermediar” pentru Cereri de plată/rambursare intermediare şi a 1 (unu) „Raport de audit financiar final” pentru Cererea de rambursare finală. 


Întocmirea „Rapoartelor de audit financiar” (cele intermediare, respectiv cel final), privind constatările factuale cu privire la proiect se vor efectua înainte de Cererile de plată/rambursare intermediare, respectiv înainte de Cererea de rambursare finală, după ce Beneficiarul a efectuat parţial/total cheltuielile aferente proiectului, în care se verifică modalitatea de implementare a proiectului pe baza informaţiilor puse la dispoziţie de Beneficiar, regularitatea şi legalitatea documentelor. Auditarea urmăreşte încadrarea cheltuielilor în „Bugetul proiectului” şi totodată eligibilitatea costurilor.


Principalele activităţi ale auditului au în vedere:


▪ analizarea şi verificarea naturii, legalităţii şi corectitudinii cheltuielilor;


▪ verificarea folosirii sumelor primite ca avans; 


▪ auditul conturilor terţelor părţi;


▪ confruntarea cheltuielilor cu conturile special desemnate şi cu bugetul proiectului;


▪ verificarea veniturilor proiectului (inclusiv avansuri primite de la finanţator, dobânzi la avansuri, cofinanţări şi alte venituri generate de proiect);


▪ informaţii privind localizarea precisă a sediului unde se afla originalele documentelor justificative în eventualitatea verificării acestora de catre Comisia Europeană sau Curtea de Conturi.


Rapoartele de audit vor confirma că cheltuielile cuprinse in cererile de rambursare au fost verificate si sunt:


▪ sunt necesare pentru realizarea proiectului; 


▪ sunt  prevăzute în contractul încheiat cu beneficiarul proiectului; 


▪ sunt în conformitate cu principiile unui management financiar sănătos, respectiv utilizarea eficientă a fondurilor, şi un raport optim cost/beneficiu (rezonabilitatea preturilor conform prevederilor O.U.G. nr. 66/2011);


▪ sunt efectuate şi plătite de beneficiar sau partenerii săi; 


▪ cheltuielile au fost plătite pe parcursul perioadei de eligibilitate;


▪ sunt înregistrate în contabilitatea beneficiarului/partenerului având la bază documente justificative, să fie identificabile şi verificabile, să fie dovedite prin documente originale; documentele originale trebuie să aibă înscris codul proiectului şi menţiunea „Proiect finanţat din POR”; Beneficiarul va aplica menţiunea „conform cu originalul” pe copiile documentelor suport/justificative ce însoţesc cererea de rambursare;


▪ pentru operațiunile specifice proiectului se utilizează conturi analitice distincte; la constituirea analiticului se va utiliza, pe lângă simbolurile obligatorii conform Normelor privind organizarea contabilităţii în funcţie de tipul beneficiarului şi codul SMIS al proiectului; 


▪ cheltuielile decontate sunt în conformitate cu ofertele/propunerile tehnice şi financiare ofertate (se vor verifica preţurile unitare şi cantităţile decontate);


▪ Beneficiarii vor derula fondurile aferente pre-finanţării proiectelor prin conturi separate deschi-se special pentru proiect, dacă este cazul;


▪ Beneficiarii care efectuează plăţi în valută în cadrul proiectului solicită la rambursare contrava-loarea în lei a acestora la cursul Băncii Naţionale a României din data întocmirii documentelor de plată în valută;


▪ atunci când același Beneficiar desfășoară mai multe proiecte în același timp sau un proiect primește finanțare sub diferite forme de sprijin sau din diferite fonduri, Auditorii verifică potenţiala dublă finanțare a unei cheltuieli.


▪ Cheltuielile sunt însoțite de facturi, în conformitate cu prevederile legislaţiei naţionale, sau ale statului în care acestea au fost emise ori de alte documente contabile pe baza cărora se înregistrează obligaţia de plată şi de documente justificative privind efectuarea plăţii şi realitatea cheltuielii efectuate, pe baza cărora cheltuielile să poată fi verificate/controlate/auditate


Auditorul va verifica următoarele (dar fără a se limita la acestea):



▪ procedura generală de verificare a eligibilităţii cheltuielilor;



▪ Cererea de rambursare este conformă cu condiţiile Contractului de finanţare;



▪ Beneficiarul ţine o evidenţă contabilă folosind conturi analitice distincte pentru proiect, iar siste-mul contabil utilizat este în conformitate cu legislaţia naţională în vigoare;



▪ este posibilă evaluarea eficientă şi eficace a cheltuielilor cuprinse în Cererea de rambursare in-termediară/finală;



▪ informaţiile cuprinse în Cererea de rambursare se reconciliază cu sistemul de contabilitate şi în-registrările Beneficiarului (de exemplu: balanţa de verificare, înregistrări din conturile analitice și sintetice etc.);



▪ cheltuielile efectuate au fost prevăzute în „Bugetul proiectului”;



▪ cheltuielile au fost efectuate în conformitate cu prevederile Contractului de finanţare;



▪ cheltuielile efectuate sunt conforme cu legislaţia naţională şi comunitară;



▪ suma totală solicitată la plată de către Beneficiar nu depăşeşte finanţarea nerambursabilă prevă-zută în Contractul de finanţare;



▪ au fost efectuate modificări ale „Bugetul proiectului” şi dacă acestea au afectat scopul principal al proiectului/au modificat valoarea totală eligibilă a proiectului;


Raportul de audit financiar intermediar se va elabora premergator depunerii spre decontare a cererii de rambursare/plata:


▪ Cereri de rambursare/plată intermediare, în urma cărora Auditorul financiar va pune la dispoziţia Beneficiarului, în total 7 (șapte) „Rapoarte de audit intermediar” cu privire la verificarea cheltuielilor efectuate în cadrul Contractului de finanţare nr. 4985/03.12.2019;


▪ Cererea de rambursare finală, în urma căreia Auditorul financiar va pune la dispoziţia Beneficiarului un „Raport de audit final” cu privire la verificarea cheltuielilor efectuate în cadrul Contractului de finanţare  nr. 4985/03.12.2019.


În cadrul proiectului inițial sunt prevăzute a se realiza 11 cereri de rambursare/plata iar un raport de audit va cuprinde una sau mai multe cereri de rambursare/plată. Raportul de audit financiar va fi realizat pentru cel puțin un trimestru, aferent activităţilor ce pot fi auditate în perioada respectiv.


Daca pe perioada de implementarea proiectului, beneficiarul va modifica graficul cererilor de rambursare/plata şi astfel se vor elabora mai putine cereri de rambursare/plată decât cele prevăzute, numărul rapoartelorde audit nu vor putea depăşi numărul cererilor de rambursare/plată. 
Deasemenea, dacă se va modifica graficul de rambursare în funcţie de evoluţia proiectului şi se va ajunge la mai multe cereri de rambursare/plată decât cele prevăzute, numărul rapoartelor de audit nu poate depăşi numărul maxim stabilit, iar un raport de audit va ingloba mai multe cereri de rambursare, valoarea maximă pentru un raport de audit nu poate depăşi limita maximă eligibila de 4.201,68 lei, fărăTVA, aferentă activităţilor ce pot fi auditate ce pot fi audiate pentru cel puțin un trimestru.


Fiecare raport de audit elaborat de către auditor va fi însoţit de o declaraţie pe propria răspundere a acestuia din care să rezulte că are calitatea de auditor financiar recunoscut de CAFR, sau de copia „conformă cu originalul” a Carnetului CAFR cu viză ACTIV pentru anul în curs.  


Fiecare raport de audit rezultat în urma auditului financiar va fi recepţionat prin proces-verbal de către Echipa de Implementare a Proiectului. Factura nu se va emite înainte de acordul achizitorului, exprimat prin semnarea Procesului-verbal de reprezentanţii săi din cadrul Echipei de Implementare a Proiectului, privind verificarea  serviciilor real prestate.


Auditul se va baza pe un studiu complet și pe înţelegerea clauzelor stabilite în Contractul de finanţare nerambursabilă, o atenţie deosebită acordându-se aspectelor calitative ale proiectului, testării conformităţii cu procedurile şi cerinţele stabilite prin clauzele Contractului de finanţare.

4. TERMENE ŞI MODALITĂŢI DE PLATĂ


Auditorul îşi va planifica activitatea astfel încât verificarea cheltuielilor să fie realizată efectiv, cu respectarea Ghidului solicitantului şi în concordanţă cu termenele în „Graficul cererilor de prefinanţare/rambursare/plată” aferentă proiectului „Regenerare fizică, economică şi socială a zonei marginalizate  Str. Polonă din cartierul Freidorf - Construire centru multifuncţional de tip servicii sociale fără cazare”, cod SMIS 121016. 


Fiecare „Raport de audit” se va preda în termen de 10 (zece) zile lucrătoare de la data menționată în fiecare comandă transmisă de catre achizitor. Documentele vor fi puse la dispoziția auditorului la sediul Primăriei Municipiului Timişoara. 


Auditorul va menţiona în „Raportul de audit” că acesta a fost întocmit cu respectarea termenilor de referinţă şi în conformitate cu Standardele Internaţionale ale Serviciilor Conexe (ISRS) 4400. 


Fiecare raport de audit elaborat de către auditor va fi însoţit de o declaraţie pe propria răspundere a acestuia din care să rezulte că are calitatea de auditor financiar recunoscut de CAFR, sau de copia „conformă cu originalul” a Carnetului CAFR cu viză ACTIV pentru anul în curs.  


Fiecare raport de audit rezultat în urma auditului financiar va fi recepţionat prin Proces-verbal de către Echipa de Implementare a Proiectului. 


Plata serviciilor se va face în RON, prin virament bancar (prin Trezorerie), în contul operatorului economic desemnat câștigător, după semnarea de ambele părți a Procesului-verbal,  în maxim 30 zile de la acceptarea facturii de către autoritatea contractantă.

Modalitatea de plată a serviciilor prestate este următoarea:



▪ conform ofertei financiare, după aprobarea Procesului-verbal aferent fiecărui „Raport de audit intermediar’’;



▪ conform ofertei financiare, după aprobarea Procesului-verbal aferent „Raportului de audit final”.

5. CONDIŢII ŞI CERINŢE MINIME DE PARTICIPARE ÎN VEDEREA SELECTĂRII PRESTATORULUI


Prin stabilirea cerinţelor minime, autoritatea contractantă urmăreşte obţinerea unor asigurări cu privire la încadrarea în termenul de derulare al contractului şi la calitatea solicitată prin Caietul de sarcini. 


Ca atare, pentru procedura de atribuire a contractului de servicii privind serviciul de audit, în vederea verificării cheltuielilor efectuate pe perioada de implementare a proiectului ” „Regenerare fizică, economică şi socială a zonei marginalizate  Str. Polonă din cartierul Freidorf - Construire centru multifuncţional de tip servicii sociale fără cazare”” - Cod SMIS 121016, pentru respectarea principiului proporţionalităţii şi al nediscriminării şi pentru eliminarea riscului de neîndeplinire a contractului, se impune îndeplinirea următoarelor criterii de calificare/selecţie a auditorului financiar independent, după cum urmează:
- la procedura desfăşurată in vederea atribuirii contractului de prestări servicii au dreptul să participe numai ofertanţi - persoane fizice şi juridice înscrise În Registrul auditorilor financiari activi, întocmit de Camera Auditorilor Financiari din Romania (CAFR), înregistrată fiscal în Romania şi care deţine viza de membru activ al CAFR pe anul respectiv. 

- auditorul financiar independent să nu fi fost sancţionat în ultimii 3 ani de către Departamentul de monitorizare şi competenţă profesională al CAFR. 

Cu titlu informativ,  lista  auditorilor  financiari  persoane  fizice  şi juridice, autorizate de către CAFR, conform legislaţiei in vigoare, este publicată pe site-ul http://www.cafr.ro. secţiunea "Membrii CAFR", subsecţiunea  "Registru CAFR". 
Capacitatea tehnică şi/sau profesională:

În vederea îndeplinirii cerinţelor minime de calificare a auditorului financiar independent, acesta trebuie să prezinte următoarele documente doveditoare:

- Certificat de atestare a calităţii de auditor financiar eliberat de CAFR –copie;

- Carnet de membru al CAFR vizat cu menţiunea "Activ" pentru anul respectiv – copie;

- Certificat fiscal eliberat de Administraţia financiară teritorială la care este arondat sediul persoanei fizice sau juridice-copie;

- Declaraţia pe propria răspundere a auditorului financiar din care să rezulte că nu a fost sancţionat în ultimii 3 ani de către Departamentul de monitorizare și competență profesională a CAFR. 
6. PREZENTAREA OFERTEI

În cazul în care valoarea ofertată depăşeşte valoarea estimată prevazută în „Bugetul proiectului”, oferta va fi declarată inacceptabilă şi va fi respinsă.

Caietul de sarcini face parte integrantă din Documentația de atribuire şi stă la baza elaborării ofertei, constituind ansamblul cerinţelor pe baza cărora se elaborează oferta tehnică şi oferta financiară de către fiecare ofertant. Cerinţele impuse prin prezentul Caiet de sarcini vor fi considerate ca fiind minimale. În acest sens, orice ofertă prezentată de către operatorii economici interesaţi, care se va abate de la prevederile prezentului Caiet de sarcini, va fi luată în considerare numai în cazul în care oferta tehnică este calitativ superioară specificațiilor tehnice menţionate mai sus. 

Prezentarea ofertei tehnice şi a ofertei financiare va fi însoţită în mod obligatoriu de un „Grafic de prestare a serviciilor”.

Oferta financiară trebuie să conțină cel puțin următoarele date:

OFERTA FINANCIARĂ PENTRU SERVICII DE AUDIT FINANCIAR

	Nr. crt.
	Activitate/Specificaţie
	Număr rapoarte de audit
	Pret fără TVA / raport de audit

-lei-
	Pret fără TVA 

-lei-

	0
	1
	2
	3
	4

	1
	Raport de audit financiar intermediar 
	7
	
	

	2
	Raport de audit financiar final 
	1
	
	

	Total valoare fără T.V.A.
	
	

	Total valoare cu T.V.A.
	
	


Valoarea maximă ce poate fi ofertată pentru un raport de audit financiar care va fi realizat pentru cel puțin un trimestru (aferent activităţilor ce pot fi auditate în perioada respectivă și care poate cuprinde mai multe cereri de rambursare/plată) este in limita maxima eligibilă de 4.201,68 lei, fără TVA.

Valoarea estimată a contractului privind prestarea serviciilor de audit financiar este de 33.613,44 lei fără T.V.A.  

	Manager proiect,

Marcel Malac
	Asistent proiect,

Ramona Popa
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