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MINUTA

DEZBATERII PUBLICE DIN DATA DE 21.02.2022 REFERITOARE LA        PROIECTUL BUGETULUI LOCAL AL MUNICIPIULUI TIMIȘOARA PE ANUL 2022
La dezbaterea publică desfăşurată prin platforma online ZOOM în data de       21.02.2022, ora 1700, a participat Administratorul Public al municipiului Timișoara, domnul Matei Creiveanu. Din partea Direcţiei Economice au participat: doamna  Steliana Stanciu – Director al Direcției Economice, doamna Ramona Radu - Șef Serviciu Buget, doamna Luminița Toma – consilier Serviciul Investiții. Au fost prezenţi  consilieri locali,  reprezentanţi  ai unor instituţii, cetăţeni. La întâlnirea care s-a desfășurat pe parcursul unei ore au participat aproximativ 15 persoane.

DL. MATEI CREIVEANU – ADMINISTRATOR PUBLIC – Apreciază bugetul local al municipiului Timişoara pe anul 2022 ca fiind unul ambiţios, cu o componentă importantă de dezvoltare, cu cheltuieli de investiţii majore şi cu o componentă de fonduri nerambursabile foarte mare. Comparativ cu bugetul anului 2021, prezintă o caracteristică importantă, acesta putând fi definit ca bugetul anului 2022, fără balast din anul 2021.
DL. TIBERIU NEGREI – JURIST - PREŞEDINTE AL SINDICATULUI LIBER AL   SALARIAŢILOR DIN PRIMĂRIE ŞI DIN SERVICIILE PUBLICE AFLATE ÎN SUBORDINEA C.L.M.T. – Referitor  la cheltuielile de personal, doreşte să se asigure că  sunt incluse în proiectul  de buget sumele necesare acordării unor drepturi ale angajaţilor. Referirea se face atât la aparatul propriu al primarului cât şi la toate serviciile publice din subordinea Consiliului Local. Aduce în discuţie reintroducerea voucherelor de vacanţă pentru acest an precum şi problema promovărilor angajaţilor din primărie şi din celelalte servicii publice. Subliniază şi aspecte legate de salarizarea personalului, cu referire atât la personalul din primărie cât şi din celelalte direcţii.
DL.CREIVEANU – Asigură pe cei prezenți că Serviciul Financiar are prevăzute sumele          necesare pentru angajaţii primăriei şi a structurilor subordonate privind voucherele, inclusiv sumele  necesare pentru promovări, care se au în vedere,  după caz şi pe bază de examen.
             D-NA DELIA GOLCEA – Adresează o întrebare referitoare la reamenajarea Pieţei Victoriei,    şi anume care este obiectivul sau raţiunea pentru care se face amenajarea pieţei şi a   străzilor aferente, având în vedere că este un spaţiu istoric şi semnificativ pentru identitatea Timişoarei. 
         DL.CREIVEANU –  Remarcă faptul că a fost luată în calcul organizarea unui concurs de arhitectură internaţional pentru această zonă. În momentul de faţă spaţiul este sub potenţial, nu este tratat unitar, iar diferitele zone sunt tributare unor mutilări de-a lungul timpului. Există zone părăsite, neutilizate, cu accese improprii. Fiind zona cea mai importantă din punct de vedere urbanistic din Timişoara, ea trebuie să facă obiectul unui concurs de arhitectură internaţional.
D-NA  GOLCEA – Doreşte să afle care este tema concursului. Consideră că acest subiect merită o consultare largă.
DL.CREIVEANU – Arată că tema este reamenajarea şi viabilizarea zonei Pieţei Victoriei şi a străzilor adiacente. Concursul este realizat împreună cu Ordinul Arhitecţilor din România.

D-NA GOLCEA – Aduce în discuţie tema proiectării şi a execuţiei pentru dublarea căii ferate care străbate oraşul, prin Piaţa 700, de la Gara de Est la Gara de Nord, având în vedere că vor trece trenuri cu până la 160 km/oră. Întreabă dacă în proiectul de buget este prevăzut şi acest aspect.
DL.CREIVEANU – În ceea ce priveşte proiectul de dublare a liniei de cale ferată, arată că acesta este un proiect al Ministerului Transporturilor, pentru că această linie de cale ferată face parte din coridorul european, deci dublarea nici nu este plătită şi nici nu face parte dintr-un proiect al municipiului Timişoara. În ceea ce priveşte transportul public pe cale ferată, urban, metropolitan, unul dintre proiectele finanţate de BERD este planul de mobilitate urbană durabilă şi restructurarea liniilor de transport public, tocmai pentru a lua în seamă noile fluxuri de deplasare a populaţiei în transportul urban şi pentru a ne da seama cum trebuie să arate traseele de transport public inclusiv cu tramvaiele pe liniile existente. Nu va fi un trafic mult superior faţă de cel de acum. Dublarea liniei existente nu va duce la o explozie a traficului, ci la o optimizare a lui. Se va face şi o izolare fonică a căii ferate de restul oraşului.
D-NUL RADU NICOSEVICI – PREŞEDINTE AL ACADEMIEI DE ADVOCACY – TIMIŞOARA – Referitor la problema căii ferate, apreciază că aceasta este un exemplu de neglijenţă a tuturor administraţiilor publice care au existat de-a lungul timpului în Timişoara. Consideră că este o problemă care ar fi trebuit abordată cu mai mult timp în urmă, dacă se dorea scoaterea căii ferate din mijlocul Timişoarei. Calea ferată este una strategică, care vine din nordul Europei şi coboară până în sudul ei. Îşi exprimă nemulţumirea pentru neprezentarea execuţiei bugetare pe anul 2021, dezbaterea publică fiind astfel lipsită de obiect.
DL.CREIVEANU – Referitor la execuţia bugetară, menţionează că aceasta se publică până la sfârşitul lunii mai. 

D-NUL IOSIF POP –  Îşi exprimă nedumerirea în legătură cu modul în care se va reuşi, cu un buget solicitant, să se facă faţă respectării acestuia şi cât de legate sunt planurile de dezvoltare durabile, cât de corelate sunt acestea. Întreabă cât s-a redus fondul de salarii având în vedere că pe partea de cibernetizare sunt alocaţi suficienţi bani ca să meargă cel puţin 30-40% din salariaţi în zona productivă, unde este nevoie de ei. Este de părere că bugetarea pe cartiere reprezintă o cale mai pragmatică de a uni interesul cetăţeanului din cartier de bugetul local. Doreşte un răspuns referitor la suma alocată pentru Capitala Culturală Europeană.
DL.CREIVEANU – Arată că există proiecte care trebuie să se încheie până în anul 2026, pentru care nu se ştie ce se va finanţa, ce anume este eligibil şi ce nu este. Fiind un buget ambiţios, cei peste un miliard de lei prevăzuţi în acest an pentru investiţii au şi o componentă de incertitudine, pentru că o parte din surse sunt europene şi în funcţie de cât de repede se vor mişca lucrurile, se va putea să se implementeze proiectele. Se urmăreşte prioritizarea proiectelor urgente, pentru că o parte din aceste proiecte sunt proiecte de infrastructură dorite de decenii. Digitalizarea reprezintă un instrument de creştere a calităţii. Referitor la salarizare, se doreşte ca acelaşi număr de salariaţi să presteze servicii mai bune, mai rapide şi mai la îndemâna cetăţenilor. Un management al resurselor umane absolut rezonabil, în condiţiile legii, cuplat cu digitalizare, poate duce la o prestaţie mai bună a activităţilor. Ponderea proiectelor care sunt prioritizate pe baza bugetării participative va creşte. Cât priveşte Capitala Culturală Europeană, pe partea de investiţii, se doreşte finalizarea acestor obiective, infrastructura culturală, care va ajuta ca programele să fie duse mai departe. Există incertitudini cu privire la finanţarea care urmează să fie primită de la Guvern. Vor fi prioritizate elementele de infrastructură culturală. Centrul de proiecte va avea un buget de 35 de milioane de lei în acest an, buget care va fi diseminat în mediul cultural prin deschiderea de programe de proiecte în diferite domenii, care vor disemina aceşi bani către operatorii culturali mai mici sau mai mari din domeniul strict al culturii, al sportului, astfel încât să avem o cât mai bună implicare a sectorului cultural independent în oraş. Există un efort al celor care prestează servicii culturale  şi un efort de a încuraja un mediu cultural independent pentru a intra în programul Capitalalei Culturale Europeane, miza principală nefiind anul 2023, ea constând în ceea ce rămâne după anul 2023. Se doreşte ca  în următorii ani să existe o viaţă culturală mai vie, mai completă, care să dea un plus în ceea ce priveşte calitatea vieţii şi după anul 2023.
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